

資料輯剪館圖書院體育學院校立台灣

日期 780618 版面 四版 來源 民生報 分類 田徑

體專畢業生 你往何處去？

②基層體育師資 良莠不齊

不可否認地，自政府從大陸遷到復興基地台灣，四十餘年來，不遺餘力推展國內全民體育運動的發展。然而，由於體壇領導當局，對推動我國體育運動發展的方向，缺乏長期有計畫、有戰略的眼光，使得國內體育運動呈現「牛步化」，甚至出現「不進則退」的現象。

綜觀國內體育發展的型態，由於國內籃球運動及觀眾人口，佔極高的比率，致使國內體育發展的方向，向來以籃球為主，從各級學校、社會各個階層無不大力提倡籃球運動，加上球隊的優渥待遇，自然造成國

內素質佳的運動人才，紛紛投入籃球行列，剩下的才分配到其他運動項目中。

儘管籃球在國內蓬勃發展，迎合了國內運動人口的需求，但由於籃球運動項目，明顯受到體型的限制，不論各階層及體壇有關單位，將大量的人力、財力投人籃球運動，依然無法彌補先天條件不足的缺陷，想以籃球在國際體壇有所斬獲，似乎微乎其微。

再談國內基層體育的發展型態，基層體育是奠定日後運動成績的良窳一項極為重要的課題，尤其，幼兒時期是學習能力最強的階段，一旦運動基本動作錯誤

或姿勢不正確，等到動作定型以後，就很難改過修正，對於日後運動成績影響甚鉅。但是，目前國內各國民小學的基礎體育工作，往往是由各班的級任老師擔任，或由非受過完整體育訓練的教師來訓練，國小體育老師（教練）素質的良莠不齊，再加上學校未對兒童體育因材施教，讓兒童隨著他們的體能、身材狀況，選擇不同的運動項目，一味的依學校推展的運動項目，別無選擇一成不變的，來奠定日後兒童的運動項目。

如此，就造成原本適合從事桌球項目者，卻讓他從事籃球運動，這種良莠不齊的體育師資及未因材施教的基層體育，如何能紮實基層體育工作？實在令人懷疑！

田徑公開賽 今日桃園鳴槍

古金水向新紀錄挑戰 王惠珍首度嘗試四百

【本報訊】為延續已停辦的田徑巡迴大

賽經驗。

獎賽而舉辦的田徑公開賽，今天在桃園縣立體育場展開第一站比賽，共有兩百七十

六位好手報名參加，人選我國世界大學運動會代表隊男、女國手，也要上場磨練比

賽定上午九時準時開始，全天預定進行廿一項決賽，我國女子短跑新后王惠珍，首度報名嘗試女子四百公尺比賽，另兩名

好手陳雅莉及張芬華，則選定在百公尺展

人圍決選者多人為現役國手，水準整齊強勁，名單如下：女子第一級陳秀花和楊咬瑜、第二級涂惠芳和侯碧燕、第三級謝秀芳和蔡淑惠、第四級蕭素秋和廖典真、第五級蔡素玉和陳佳峰、第六級郭秀蓉和陳鈴

福恩由於必須留校值班，並未報名參賽。目前已有四十九名男、女田徑選手達亞洲田徑賽選拔標準，今天比賽若其他選手於比賽達到標準，全國田協仍將列入國家代表隊決選名單之中。

行明星隊決選，選出大專柔道高手赴日、韓訪問比賽，七月起並展開密集訓練，厚植世界杯、亞運及世大運備戰實力。

大專柔道明星隊原定角逐今年巴西世大運，因世大

運臨時移至西德舉行，並縮簡競賽項目及規模，大專體總決定改採移地訪問賽方式，安排明星隊赴韓國高麗、延世、體育和日本筑波、國士館、中京等六所大學訪問比賽。

大專柔道明星隊 今日決選 厚植世界杯實力 先赴日韓磨刀

男子第一級劉文等和李仁寬、第二級李冠輝和許勝智、三級茹向弘和侯木春、第四級許吉越和黃金註、第五級張傑和薛茂男、第六級邱恆安和張志峰、第七級林鼎政和王健慰。

仁育黃